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Увођењем професионалне

војске сви млади људи

имају једнаке могућности

избора у Србији, а женама

је први пут дата могућност

да у складу са својим

афинитетима приступе

војсци, истакао је

министар Шутановац 

на скупу у Дому Војске 

у Београду

П
редставн ици  минис та р -
става о д б ране Босн е и
Хер ц ег ов ине, Ма ке до ни -
је, Цр н е  Го ре, С рби је  и
Про гр ама У једињених

на ција з а  развој,  по тписал и  су 22.
мар т а  у Бео гр аду за једнич ку  изја в у
чиме ј е о званич ен  почет ак  пр ојекта
„П одр шка инт ег ра цији на че ла
родне  равноп рав ности  у  ре фор му
сектор а  безбеднос ти  н а зап адн ом
Ба лка ну“ . У име  Ми ни с тар ства од б -
ране  Ре пу бл ике Ср би је из ја ву ј е  пот -
писал а  др жавна  се кре тар кадр  Та ња
Мишче вић.

Саст анку у Дому  Во јс ке прис у -
ство вали с у минис тар одбране  Драган
Шу тано вац к ој и  је отв ор ио  скуп,  ам ба -
са д ор Краљевине  Шведск е Кристер
Асп ,  затим  во јни ата ше  Ам ба  са де Кра -
ље в ине Норв ешке Ес бен  Ос , ста лн и
предс та в ник Уједињених нација у Ср -
би ји Вилијам Инфанте и дру ги пред -
став ници земаља у ре ги ону.

д о г � ђ � ј и

Једнаке могућности
Обраћају ћи се уче сни ци ма са -

стан ка ми ни стар Шу та но вац под се -
тио је да је, ка да је пре две го ди не
по кре ну та ини ци ја ти ва да Ми ни -
стар ство од бра не за у зме зна чај но
ме сто у им пле мен та ци ји Ре зо лу ци је
1325 Са ве та без бед но сти Ује ди ње -
них на ци ја, био у пот пу но сти све -
стан ва жно сти те ре зо лу ци је.

– Же не су у ра зним и мно го број -
 ним ору жа ним су ко би ма би ле и уче -
с ни це и бор ци, али и жр тве. Њи хо ва
за шти та у тим екс трем ним ус ло  ви ма
је нео п ход на. Же не да нас има  ју зна -
чај но ме сто у ору жа ним сна га ма,
што на ше ко ле ги ни це у уни фор ма -
ма, ка де ти, офи ци ри и под  о фи  ци ри,
ко је су да нас при сут не и по твр ђу ју.
Њи хо ва уло га је да да  ју нов ква ли -
тет, али и ка па ци тет ору жа ним сна -
га ма. Од го вор на без бед но сне иза -
зо ве и гло бал не прет ње, као што
зах те ва ју са рад њу ме ђу др жа ва ма,
зах те ва ју и ан га жо ва ње свих сег ме -
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на та дру штва. У тој бор би пол не
игра ни ка кву уло гу, уло гу игра зна ње
и спо соб ност – ис та као је Шу та но -
вац.

Пре ма ње го вим ре чи ма, усва ја -
њем На ци о нал ног ак ци о ног пла на за
спро во ђе ње Ре зо лу ци је 1325, фор ми -
ра њем по ли тич ких и опе ра тив них те -
ла и де фи ни са њем ин ди ка то ра за пра -
ће ње мо гу ће дис кри ми на ци је, Ср би ја
свр ста ла се ме ђу све га 34 зе мље ко је
су усво ји ле ова ква до ку мен та.

– Не због то га што пра ти мо
трен до ве, већ због то га што же ли мо
да на ђе мо нај бо ље од го во ре за до ка -
зи ва ње шта све мо гу же не у на шем
си сте му, ко јих има мо око осам и по
по сто ме ђу про фе си о нал ним вој ни -
ци ма, два де сет по сто ме ђу ка де ти -
ма, као и у са мом Ми ни стар ству.
Под се ћам да овај број, иако је не до -
во љан, ви ше стру ко је ве ћи у од но су
на по дат ке од пре са мо не ко ли ко го -
ди на – ре као је он, на по ме нув ши да
је Ми ни стар ство из у зет но по но сно
на чи ње ни цу да од сто ти ну и де вет
др жав них слу жбе ни ка у тој ин сти ту -
ци ји де ве де сет осам је же на.

Он је по себ но за хва лио пред -
став ни ци ма UNDP и SEESAC на све -
стра ној по др шци на по ри ма Ср би је
да учи ни на пре дак у при ме ни Ре зо -
лу ци је 1325 Са ве та без бед но сти UN,
али и на то ме што су пре по зна ли на -
шу зе мљу као ли де ра у овој обла сти
у ре ги о ну.

– За хва љу јем и свим пред став ни -
ци ма зе ма ља из ре ги о на за пад ног Бал -
ка на на ис по ље ном ин те ре со ва њу да
про блем уград ње стан дар да род не
рав но прав но сти и при ме не по ли ти ке
јед на ких род них мо гућ но сти у сек то -
ру без бед но сти тре ти ра мо као про -
блем ко ји за јед нич ким сна га ма, уз
све стра ну по др шку не вла ди ног сек -
то ра и ме ђу на род них ор га ни за ци ја,
мо же мо ефи ка сно ре ша ва ти – на по -
ме нуо је ми ни стар Шу та но вац.

Уво ђе њем про фе си о нал не вој ске,
на по ме нуо је ми ни стар од бра не, сви
мла ди љу ди има ју јед на ке мо гућ но сти
из бо ра у Ср би ји, а же на ма је пр ви пут
да та мо гућ ност да у скла ду са сво јим
афи ни те ти ма при сту пе вој сци.

– Дра ге мо је да ме, ту шан су не
сме те про пу сти ти јер у на шем си -
сте му, не са мо де кла ра тив но већ и
су штин ски, да ме би ра ју – ре као је
ми ни стар Шу та но вац.

Он је по себ но за хва лио не вла -
ди ном сек то ру, ко ји је од у век ин си -

сти рао на род ној рав но прав но сти и
имао уло гу ко рек тив ног фак то ра у
на шем дру штву, по ма жу ћи му да са -
зри и усво ји све уни вер зал не европ -
ске вред но сти као сво је.

– Же лим, та ко ђе, да по хва лим
ко ле ге, офи ци ре и под о фи ци ре, ко ји
су пре по зна ли по тре бу и зна чај им -
пле мен та ци је На ци о нал ног ак ци о -
ног пла на, без ко јег ни ова кон фе -
рен ци ја не би би ла одр жа на – под ву -
као је ми ни стар од бра не.

По др шка про јек ту

Ам ба са дор Швед ске у Ср би ји
Кри стер Асп, по здра вља ју ћи при сут -
не, из ја вио је да му шкар ци и же не
тре ба да бу ду јед на ки и да се род на
пер спек ти ва узме у об зир за сва ко
пла ни ра ње и из во ђе ње вој них опе ра -
ци ја. Ам ба са дор је до дао да по сто ји
ду го роч на од го вор ност уоча ва ња же -
на као бит них ак те ра у сфе ри без бед -
но сти јер је уло га же на зна чај на у
обла сти ма ре ша ва ња кон фли ка та и
из град њи ми ра и до дао да Швед ска
је сте и на ста ви ће да бу де по све ће на
том про јек ту.

Кра ље ви на Нор ве шка по др жа ва
на по ре зе ма ља за пад ног Бал ка на да
до стиг ну ви ши ни во род не ин те гра -
ци је и рав но прав но сти. Вој ни ата ше
Нор ве шке пу ков ник Ес бен Ос, на го -
ве стио је да је ве о ма ва жно укљу чи ти
же не у све што има ве зе са те ма ма
ми ра и без бед но сти и на гла сио да је
ин те гра ци ја тог пи та ња у сек тор без -
бед но сти и уво ђе ње јед на ких мо гућ -
но сти за по ло ве оба ве за свих нас.

Стални пред став ник Про гра ма
UN за раз вој у Ср би ји (UNDP), Ви ли -
јам Ин фан те ис та као је ве ли ку ва -

По сле усва ја ња На ци о нал ног ак ци о ног пла на (НАП) Ми ни стар ство
од бра не фор ми ра ло је Ана ли тич ку гру пу Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је, иза бра на су ли ца за По ли тич ки са вет, Мул ти сек тор ско ко ор ди на -
ци о но те ло за спро во ђе ње НАП-а, Са вет за род ну рав но прав ност Вла де
Ре пу бли ке Ср би је и име но ва но је ли це у Рад ну гру пу ко ор ди на тор ки за
спро во ђе ње Ак ци о ног пла на при Упра ви за род ну рав но прав ност. Од усва -
ја ња НАП-а Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је ре а ли зо ва ла је ви ше
од 190 ак тив но сти у ве зи са ње го вим спро во ђе њем.

ПРИ МЕ НА НА ЦИ О НАЛ НОГ АК ЦИ О НОГ ПЛА НА

По тписивање За једнич ке изја ве



жност про јек та ин те гра ци је на че ла
род не рав но прав но сти у сек тор без -
бед но сти, за све зе мље у ре ги о ну, јер
про мо ви ше укљу чи ва ње же на кроз
ре фор му тог сек то ра. По себ но је на -
по ме нуо да је UNDP по но сан парт нер
у про јек ту ми ни стар ста ва од бра не
Цр не Го ре, Бо сне и Хер це го ви не, Ма -
ке до ни је и Ср би је, ко ји су се удру жи -
ли у ци љу уна пре ђе ња без бед но сти и
ста бил но сти у ре ги о ну.

Вр ши лац ду жно сти ше фа ти ма
UNDP SEESAC др Иван Звер жха нов -
ски при сут ни ма је пред ста вио про је -
кат „Ја ча ње ре ги о нал не са рад ње у
обла сти ин те гра ци је род не пер спек -
ти ве у ре фор му сек то ра без бед но сти
на за пад ном Бал ка ну“. Он је на по ме -
нуо да је про цес уво ђе ња же на у ору -
жа не сна ге у ве ћи ни зе ма ља по чео тек
по след ње де це ни је. Пре ма ње го вим
ре чи ма нео п ход но је ство ри ти усло ве
ка ко би се ква ли фи ко ва ним же на ма ,
ко је ис пу ња ва ју све усло ве, омо гу ћи -
ло да уђу у слу жбу и да има ју исте
усло ве за на пре до ва ње у ка ри је ри као
му шкар ци. Ка да је реч о зе мља ма у
окру же њу, Звер жха нов ски на по ми ње
да су и та мо слич не број ке као код
нас, а ин те ре со ва ње же на за вој нич ку
про фе си ју ра сте. У све че ти ри зе мље,
об у хва ће не про јек том, де вој ка ма је
омо гу ће но да се шко лу ју на вој ним
ака де ми ја ма.

Пот пи сни ци за јед нич ке из ја ве
до го во ри ли су, из ме ђ оста лог, за јед -
нич ко пла ни ра ње ак тив но сти, ин фор -
ми са ње и кон сул то ва ње о пи та њи ма
за јед нич ког ин те ре са у ве зи са про -
мо ви са њем прин ци па род не рав но -
прав но сти у по ли ти ка ма од бра не и
без бед но сти.

Са рад њом до ре зул та та

Про је кат род не рав но прав но сти
у ре фор ми сек то ра без бед но сти има
за циљ да по мог не ми ни стар стви ма
од бра не у БиХ, Ма ке до ни ји, Цр ној Го -
ри и Ср би ји да уна пре де род ну рав но -
прав ност у сек то ру без бед но сти пу -
тем ре ги о нал не са рад ње. Оста ли ци -
ље ви про јек та су – ус по ста вља ње и
по др шка струк ту ра ма ко је су над ле -
жне за род ну рав но прав ност, ве ће за -

по шља ва ње и за др жа ва ње же на у
слу жби и про ме не у ор га ни за ци о ној
кул ту ри.

Да би се у јед ном дру штву по све -
ти ла аде кват на па жња по тре ба ма и
при о ри те ти ма же на и му шка ра ца, по -
треб но је да под јед на ко бу ду за сту -
пље ни у про це си ма до но ше ња од лу ка
и кре и ра њу и спро во ђе њу по ли ти ка,
што ва жи и за сек тор без бед но сти. 

У зе мља ма За пад ног Бал ка на
при су ство же на у вој сци сво ди се на
из у зет но ма ли број ка да је реч о ко -
манд ним и ру ко во де ћим по зи ци ја ма.
По да ци при ка зу ју да су по треб не до -
дат не ме ре ко је ће при ву ћи же не и за -
др жа ти их у вој ска ма.

Кључ не ак тив но сти за спро во ђе -
ње тог про јек та су по др шка за ус по -
ста вља ње над ле жних струк ту ра за
род ну рав но прав ност, ко ја се огле да у
по др шци ин сти ту ци о на ли за ци ји тих
струк ту ра и из град њи ка па ци те та над -
ле жних струк ту ра за род ну рав но прав -
ност при Ми ни стар ству од бра не, у ци -
љу ин те гри са ња род них те ма у по ли ти -
ку од бра не, за тим по др шка ре фор ми
ка дров ске по ли ти ке у прав цу ве ћег за -
по шља ва ња и за др жа ва ња же на, спро -
во ђе ње ис тра жи ва ња о по ло жа ју и
уло зи же на у вој сци и утвр ђи ва ње нео -
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п ход них ко ра ка за за по шља ва ње и за -
др жа ва ње же на у слу жби.

Уз то по треб на је по др шка у раз -
ме ни нај бо љих прак си у обла сти ја ча -
ња ка дров ске по ли ти ке и прак си на
род но осе тљив на чин као и ана ли за
по ли ти ке за по шља ва ња и за др жа ва -
ња у слу жби и раз во ју род но-осе тљи -
вих при сту па.

Сле де ћа кључ на ак тив ност је
про грам сен зи ти ви за ци је род не рав -
но прав но сти ко ји ће би ти по стиг нут
кроз обу ку ин струк то ра, по др шку ре -
ви зи ји на став ног пла на и про гра ма ка -
ко би об у хва тао и пи та ње род не рав -
но прав но сти и без бед но сти, за тим
кроз ус по ста вља ње ре ги о нал не мре -
же тре не ра и по др шку раз ви ја њу ка -
ри је ра же на пре ко си сте ма сти пен ди -
ја за по ха ђа ње на став них кур се ва и
про гра ма раз ме не. 

Предви ђе но је да про је кат тра је
до кра ја 2014. го ди не, а Про грам Ује -
ди ње них на ци ја за раз вој, кроз сво ју
кан це ла ри ју SEESAC, би ће над ле жан
за спро во ђе ње ак тив но сти у са рад њи
са ин сти ту ци ја ма за пад ног Бал ка на. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Ни ко ла ДРА ЖО ВИЋ

Сни ми ле Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ 
и Сте фа на СА ВИЋ

Држав на се кре тар ка у
Ми ни стар ству од бра не др Та -
ња Ми шче вић из ја ви ла је да је
же ља же на да зна њи ма ко ја
има ју по мог ну у сек то ру без -
бед но сти и ти ме до ка жу да за -
и ста за слу жу ју сво је ме сто у
си сте му од бра не.

– У овом мо мен ту има мо
не ко ли ко же на у чи ну пу ков ни -

ка ко је се при бли жа ва ју ис пу ња ва њу свих кри те ри ју ма, од но сно усло ва, да
до би ју и ви ша зва ња. У Ге не рал шта бу ме ђу про фе си о нал ним вој ни ци ма
тре нут но је 8,5 од сто же на, а у Ми ни стар ству од бра не тај про це нат је не -
што ве ћи, око 20 од сто, јер по сто је и же не ци ви ли ко је уче ству ју у ра ду
тог ми ни стар ства. На Вој ној ака де ми ји и Ме ди цин ском фа кул те ту Вој но -
ме ди цин ске ака де ми је тај про це нат пре ла зи 20 од сто, јер је ин те ре со ва -
ње за шко ло ва њем же на ко је же ле да по ста ну же не офи ци ри мно го ве ће
не го ра ни је – из ја ви ла је др жав на се кре тар ка и до да ла да же не на Уни вер -
зи те ту од бра не до ка зу ју сво јим успе хом да ће јед ног да на срп ска вој ска
има ти и же не ге не ра ле.
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